
Jár mû ka te gó ri a-meg osz lás
A fu va ro zá si en ge dé lye ket 3 
ka te gó ri á ban ad ták ki, még pe-
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dig a kö vet ke zô meg osz tás ban. 
Nem zet kö zi szál lí tás ra fel ha tal-
ma zó: 4700 da rab (40 ton na 
meg en ge dett össz tö me gû von ta-
tás ra al kal mas von ta tó, az az 
te her gép ko csi-al váz vagy nyer-
ges von ta tó). Bel föl di en ge dély: 
or szá go san 28 ezer da rab 10–
40 ton na meg en ge dett össz tö-
me gig és 17 ezer da rab 4–10 
ton nás, úgy ne ve zett kör ze ti, pre-
fek tú rás te her gép ko csi pre fek tú-
rán ként. A nem zet kö zi en ge dé-
lyek meg osz lá sa úgy néz ki, 
hogy azok mint egy 80%-át 2–
10 jár mû vel ren del ke zô kis vál lal-
ko zá sok bir to kol ják, míg a 
ma ra dék 20% a 10 jár mû nél 

na gyobb flot tá val ren del ke zô 
vál lal ko zá so ké. Az át lag é let kor 
eb ben a szek tor ban 10 év. 
A bel föl di szál lí tás 28 ezer jár-
mû ve, 70%-a a ki sebb vál lal ko-
zá so ké, itt így na gyobb sze rep 
jut a „na gyok nak”, az át lag é let-
kor 14,5 év.
Gö rög or szág 52 te rü le ti egy-
ség re, pre fek tú rá ra van fel oszt-
va, ezen me gye sze rû te rü le tek 
mind e gyi kén 17 ezer ilyen kvá-
zi kis te her gép ko csit le het 
re giszt rál ni. Ezek mû kö dé si 
út vo na la meg le he tô sen kor lá to-
zott, a sza bály az, hogy a nyil-
ván tar tás sze rin ti hely hez 
ké pest a szom szé dos pre fek tú-
rá ba még át lép het nek, oda és 
vissza is szál lít hat nak árut. A 
tá vo lab bi he lyek re ugyan még 
szin tén el me het nek ra kot tan – 
de már csak sa ját tu laj do nú 
áru kat szál lít  va, az az nem 
ke res ke del mi fu va ro zás jel leg-
gel –, ek kor azon ban on nan 
már csak üre sen tér het nek 
vissza. Eb ben a kör ben a jár-
mû vek át lag é let ko ra 14 év.
A leg na gyobb gond így most 
az en ge dély hez, li cenc hez 
ju tás, ki e mel ten a nem zet kö zi 
ka te gó ri á ban, hi szen a tel jes 
kvó tát ki osz tot ták. A fel ü gye lô 
ha tó ság tól nem le het ilyen hez 
hoz zá jut ni, hát ma rad a fe ke te-
pi ac. A ma gya rá zat a rend szer 
új bó li be ve ze té sé re a ha tó sá-
gok tól úgy szól, hogy a tel jes 

kvó ta bô ven fe de zi a gö rög 
pi ac ál tal „meg moz ga tott” te jes 
áru mennyi sé get. Te hát ha va la-
ki sze ret ne egy ilyen en ge dély-
hez hoz zá jut ni, nem ma rad 
más meg ol dás, mint egy má sik 
fu va ro zó cég tôl egy ilyen jo go-
sult sá got je len tô pa pírt „át ját-
sza ni”. Már ki a la kult ára is van 
a do log nak, 80 ezer eu ró…
Ez ugye nagy va ló szí nû ség gel 
el len tét ben áll az eu ró pai 
jo gok kal, kö zös sé gi el vek kel, 
leg a lább is so kan így gon dol-
ják, ezért né hány fu va ro zó vál-
lal ko zás kí sér le tet is tett ma gas 
szin tû jog or vos lat ra, az EU be -
a vat ko zá sát re mél ve.

Tehergépjár mû vek 
tí pus meg osz lá sa
A gö rög uta kon leg nép sze rûbb 
fu va ro zó esz kö zö ket is ér de mes 
ka te gó ri án ként át te kin te ni. Az 
épí tô i pa ri te her gép ko csik, jel-
lem zô en bil len csek ese té ben a 
Mer ce des-Benz a pi ac ve ze tô, 
az MAN a má so dik. A nem zet-
kö zi po ron don a své dek vi szik a 
pál mát, az el sô a Vol vo, de szin-
te azo nos té tel lel má so dik a 
Scania, ki e mel ked ve a töb bi ver-
seny társ kö zül. A bel föl di fu va ro-
zás nál a své dek hez tár sul még a 
Mer ce des-Benz. Az áru te rí tô 
kör ben a 3,5–16 ton na ka te gó ri-
á ban a Mer ce des-Benz a nye rô, 
több mint 80% ré sze se dés sel. A 
3,5 ton na alat ti kör ben nagy a 
ver sen gés, a kö vet ke zô az ak tu á-
lis sor rend a 2006-os el a dá sok 
alap ján: To yo ta 20,1%, Nis san 
18%, Ford 14%, Fi at 9,8%, Isu zu 
7,2%, Mitsubishi 6,7%, Volks wa-
gen 5,2%.
Az au tó pá lya díj a leg na gyobb 
ka te gó ri á ban 0,08 eu ro cent 
ki lo mé te ren ként, az az 80 eu ró 
(kö rül be lül 20 000 Ft) ezer ki lo-
mé te ren ként.

Út i rá nyok, üzem a nyag á rak 
és sza bá lyo zá sok
A gö rög fu va ro sok elôtt két 
vá lasz tás van, ami kor a kö zép-
e u ró pai ré gi ó ba kell jut ni uk. 
Két ha tal mas ki kö tô bôl, Pat rá-
ból és Igou me nis tá ból in dul nak 
a kom pok Olasz or szág ba, 
ahol há rom ki kö tô vár ja a ka mi-
o no kat, Ba ri, Prin te zi és An co-
na. A szá raz föl di irány is egy-
re nép sze rûbb, fô leg Bul gá ria 
és Ro má nia uni ós be lé pé sé vel. 

➧

EXKLUZÍV TANULSÁGOK HAZAI ÖSSZEHASONLÍTÁSRA

INTERJÚ EMMANUEL AGRIMANAKISSZAL

Gö rög or szág ban gá tat szab nak a nem zet kö zi és bel föl di 
fu var vál la lás esz köz tá rá nak kor lát lan bô vü lé sé nek. 
Be ve zet ték, pon to sab ban fel ú jí tot ták, min den ed di gi nél 
szi go rúb ban ve szik a ná lunk las san fe le dés be me rü lô, 
jár mû re szó ló fu va ro zá si en ge délyt. Er rôl, il let ve más ak tu á lis 
ér de kes sé gek rôl, a gö rög ha szon gép jár mû-pi ac ala ku lá sá ról 
kül dött be szá mo lót Em ma nu el Agrimanakis, gö rög 
ITOY (International Truck of the Year) lap tár sunk, a „TPOXOI 
KAI TIR” (Trokoy Kai TIR) tu laj do nos fô szer kesz tô je. 
Az ér de kes szá mok, ada tok, in for má ci ók a ma gyar or szá gi 
vi szo nyok kal is össze ha son lít ha tók, azt gon do lom, szá mos 
eset ben igen ta nul sá go sak.

Görögországi fuvarozásGörögországi fuvarozás

Em ma nu el Agrimanakis, 
a gö rög Trokoy Kai TIR címû lap 

tu laj do nos fô szer kesz tô je

Au tó pá lya 
gö rög mód ra.
A ki kö tô fon tos 
sze rep lô je 
a köz ú ti 
áru szál lí tás nak 
is
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részt ve vô it. Az ese mé nyek min-
dig egy „hosszú” hét vé gét je len-
te nek, kon cer tek kel, ve tél ke dôk-
kel, ka mi on-szép ség ver sennyel, 
ahol a meg fe szí tett mun ká ban 
meg fá radt ka mi o no sok ki e reszt-
he tik a gôzt, fel töl tôd het nek az 
újabb fel a da tok ra.

Boncsér S.
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A gö rög szál lít má nyo zók leg na-
gyobb vo lu me nû te rü le te el sô-
sor ban Né met or szág, de je len-
tôs a fu var szám Fran ci a or szág-
ba, az Egye sült Ki rály ság ba, 
Spa nyol or szág ba, Hol lan di á-
ba. A bel föl di fu va ro zás fô 
út  vo na la a Patra–Athén–
Thessaloniki ten gely, a „rá hor-
dás” már sok eset ben to váb bi 
költ sé gek kel jár, hi szen a ren ge-
teg szi get kö zött a kom po zást 
is fi zet ni kell. 
Az üzem a nyag ár az uni ós át lag-
nak is meg fe le lô, egy li ter gáz -
o laj ára kö rül be lül 1 eu ró. Ez 
0,35 eu ró/ki lo mé ter fu var költ sé-
get je lent, a gö rög át lag a tel jes 
fu var költ sé get te kint ve 2006-
ban 1,9 eu ró volt ki lo mé te ren-
ként és jár mû egy sé gen ként.
Bo nyo lít ja a gö rög fu va ros éle-
tét, hogy a nyer ges von ta tó for-
gal mi en ge dé lyé be az is be 
van je gyez ve, mi lyen pót ko csit 
von tat hat, így egy „hû tôs” 
re giszt rá ció mel lett nem for dul-
hat elô, hogy pony vás pót ko csi 
ke rül jön a von ta tó mö gé. Ez 
csök ken ti ver seny ké pes sé gü ket, 
ru gal mas sá gu kat a fu var szer ve-
zés te rén. Az is hát rá nyo san 
be fo lyá sol ja a cé gek éle tét, 
hogy nem zet kö zi en ge déllyel 
csak nem zet kö zi for ga lom ban, 
bel föl di jo go sít vánnyal csak 
bel föl dön sza bad te vé keny sé-
get foly tat ni, a két ka te gó ria 
kö zött van ugyan „át já rás”, de 

leg a lább 5 évig kell egy-egy 
kör ben dol goz ni, és nincs olyan 
en ge dély, ami egy szer re le fed-
né a két kört.

Ka mi o nos fesz ti vá lok
Gö rög or szág ban a ka mi o no sok 
egy igen nagy ré sze úgy ne ve-
zett tu laj do nos gép ko csi ve ze tô, 

az az a jár mû a kin cse, büsz ke-
sé ge, az éle te…. Ezért hát igen 
nép sze rû ek a ka mi o nos ta lál ko-
zók, fesz ti vá lok, me lyek kö zül 
ket tôt is szer vez a Tro koy Kai 
TIR, ta vasszal Thes sa lo ni ki ad 
ott hont a „Truck Show North” 
ren dez vény nek, míg ôsszel 
Athén vár ja a Truck Fes ti val 

Gö rög or szág ked venc ka mi on jai

Ka mi on -
fesz ti vá li 
pil la nat ké pek
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